

## Protokoll styrelsemöte den 6 november 2024

Plats: Skype

Närvarande:

Frida Sveider, Helen Karlsson, Kerstin Frid, Lars Ljungström, Jonas Källming (ordförande) och Ulrika Lundahl (sekreterare).

1. Föregående protokoll  
Inga kommentarer kring föregående protokoll från styrelsemötet den 3 september 2024.
2. Reflektion efter medlemsaktiviteten med Mats Gustafsson, senior forskare på VTI.  
Intressant föredrag som intresserar många kommuner. Frida lyfter att vi på en kommande medlemsaktivitet skulle kunna ha en föreläsning om hur luftföroreningar påverkar vår hälsa. Helen tar med sig frågan om det kan finnas någon person som skulle kunna vara lämplig för detta.
3. Fortsatta mätningar
  - a. Metaller i mossa 2025  
IVL ska ta fram en offert för analyserna. Länsstyrelsen har haft en intern dialog med andra enheter inom organisationen för att undersöka om det finns behov av analyser som kan genomföras inom mossprovtagningen. Minskade anslag begränsar länsstyrelsens möjligheter att bidra med medel till ytterligare provtagningar. Länsstyrelsen har också kontaktat Naturvårdsverket med fråga om de analyserar sällsynta jordartsmetaller. De svarade att de genomförde analyser av sällsynta jordartsmetaller för 10 år sedan och att de vet först i början av 2025 vilka resurser som kommer finnas och därmed vilka analyser de kan göra.
  - b. Krondroppsmätningar  
IVL har meddelat att det blir en kostnadsökning på 3,5 % för 2025 års analyser. Kostnad för krondroppsnätet under 2025 blir 191 500 SEK (exklusive moms).
4. Diskussion om fördelningsplan (förbundets avgifter).  
Med anledning av att en medlem har ställt frågor kring förbundets fördelningsplan med andelar beslutade styrelsen på föregående möte att vi ska ta fram en enkel modell för detta. Ulrika visade hur avgifterna fördelas i övriga förbund inom luftvårdsförbunden i sydost. Jonas tar på sig att se hur finansiering sker inom Vätternvårdsförbundet. Jonas och Ulrika tar fram ett förslag på differentierad avgift som utgår från de avgifter som tas ut för provning och tillsyn enligt miljöbalken.
5. Avtal för webbplatsen [www.luftvardsforbundet.se](http://www.luftvardsforbundet.se)  
Jönköpings läns luftvårdsförbund har tagit fram ett avtal för vår gemensamma webbplats för Luftvårdsförbunden i sydost, som vårt förbund är en del av. Avtalet rör främst fördelning av kostnader. Avtalet kommer att skickas för signering till förbundens ordförande.
6. Planering inför årsmöte  
Vi föreslår att årsmöte i Östergötlands luftvårdsförbund hålls den 8 april 2025 klockan 13-16 och att det ska ges möjlighet att delta digitalt. Mötet kan hållas i Tekniska verkens eller Skogsstyrelsens lokaler. Ulrika gör ett utskick till styrelsen med förslag på datum samt en fråga om tänkbara föreläsare och ämnen som rör luftfrågor. Diskussion om ämne och

## Östergötlands Luftvårdsförbund

föreläsare till årsmötet fortsätter via e-post och på nästa styrelsemöte. På årsmötet kommer vi att lyfta styrelsens förslag till ändrad fördelningsplan (avgifter).

### 7. Övriga frågor

- a. Mötesdeltagarna berättade kort om vad som händer och är aktuellt i deras verksamhet.
- b. Information om medlem som begärt utträde ur förbundet.  
By Wind AB har begärt utträde ur förbundet. Orsaken till utträdet har inte uppgetts.

### 8. Kommande möten

Digitalt möte den 22 januari klockan 13-15 via Skype.

Digitalt möte den 26 februari klockan 9-11 via Skype.

Vid protokollet

Justeras

Ulrika Lundahl

Ordf. Jonas Källming